



新华微评:将蓬佩奥们牢牢钉在历史耻辱柱上

21日凌晨,外交部发言人宣布,中方对蓬佩奥等28名人员实施制裁,网民直呼“大快人心”“干得漂亮”。过去几年,一些以“撒谎、欺骗、偷窃”为荣的美国政

客,出于一己私利,策划、推动实施了一系列疯狂的行径,严重干涉中国内政、损害了中国的利益、伤害了中国人民的感情,也严重破坏了中美关系。当表演

落幕、闹剧收场,这些年蓬佩奥之流撒的谎、放的毒,必将统统被扫进历史垃圾堆。倒行逆施的跳梁小丑,将被牢牢钉在历史耻辱柱上。
据新华社

国务院港澳办发言人:制裁蓬佩奥之流大快人心

新华社北京1月21日电 国务院港澳办发言人21日发表谈话表示,坚决支持外交部宣布对蓬佩奥等严重侵犯中国主权的28人实施制裁,此举大快人心。

发言人表示,众所周知,蓬佩奥肆无忌惮插手干涉香港事务,恶意指毁“一国两制”实践,疯狂策划、实施所谓“制裁”,严重违反国际法和国际关系准则,严重损害中美关系,严重破坏香港繁荣稳定,他受到制裁是咎由自取。蓬佩奥任职短短几年,就成功让自己作为厚颜无耻的欺骗和撒谎者、气急败坏的

干涉者闻名于世。他用自己的歇斯底里式政治把戏向世人上演了美式霸权主义打压遏制中国发展的闹剧,暴露了他们的“民主自由人权”是何等的虚伪、傲慢、自私和阴谋。蓬佩奥之流用自己的行动擦亮了世人的眼睛,从这个角度讲,他也是干了一点“好事”的。

发言人指出,中国人民向来不信邪。历史证明,任何干涉中国内政的势力都已碰得头破血流。如果还有人不死心,想继续干预香港事务,甚至想在香港搞“颜色革命”,等待他的只会是可耻的失败。

国台办 | 民进党当局疯狂勾连美反华势力 必遭历史审判

新华社北京1月21日电 国台办发言人朱凤莲21日应询表示,我们坚决支持对在台湾问题上表现恶劣的美方有关人员实施制裁。民进党当局疯狂勾连蓬佩奥等美国反华势力进行谋“独”挑衅,甘当反华势力的棋子,出卖民族利益,必将遭到历史的审判和严惩。

有记者问,过去几年,民进党当局与蓬佩奥等人勾连,在台湾问题上做了许多坏事,包括官方往来、军事联系、售台武器等。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

“一记耳光”刷屏后 济源市委书记张战伟被免职

1月21日,济源召开领导干部会议,宣布河南省委决定:史秉锐同志任济源产城融合示范区党工委委员、书记,中共济源市委委员、常委、书记;免去张战伟同志的济源产城融合示范区党工委副书记、委员,中共济源市委书记、常委、委员职务。

此前,济源市政府秘书长翟伟栋的妻子尚小娟于1月16日发布一篇《市委书记掌掴政府秘书长——实名公开举报河南济源市委书记张战伟》的网络文章。文章称,2020年11月11日早晨,张战伟在济源市政府机关餐厅呵斥在此吃饭的济源市政府秘书长翟伟栋,翟伟栋试图解释,却被张战伟“狠狠地打了他一记响亮的耳光”。

1月18日,河南官方回应,关于网上举报“市委书记掌掴政府秘书长”的有关问题,河南省有关部门正在深入调查。
据新华社

立即评

河南济源“打人书记”被免: 耳光打掉“乌纱” 更要打醒“官霸”

□易艳刚

近期,张战伟因“掌掴市政府秘书长”闹剧备受关注。此时,距其退休仅剩2年。一记耳光,打掉了自己的“乌纱帽”,一点都不冤!

其实“掌掴闹剧”曝出后,人们就已预料到他的结局。堂堂一个市委书记,公开对下级干部大打出手,足可以看出其“官品”。作风霸道,说到底党性修养出了问题。不少网友推测:他对市政府秘书长尚且如此飞扬跋扈,与群众打交道时岂会有好脸色?

党的十八大以来,党内政治生态越来越好。越是如此,公众越不能容忍那些言行有悖党的宗旨初心、不符合党员干部形象的“害群之马”,他们一定会被清除出干部队伍。

耳光响亮,打掉了自己的“乌纱”,更要打醒那些仍然不讲官德、不修官品的“官霸”。所有党员干部都要以这记耳光为戒。

人有人品,官有“官品”,无论职务高低,无论在什么场合,都必须心存敬畏、不忘初心,严格约束自己的言行,加强党性修养,为营造良好的党风政风民风做表率。

据新华每日电讯微信公众号

赖小民案二审 维持死刑判决

1月21日,天津市高级人民法院对中国华融资产管理股份有限公司原党委书记、董事长赖小民受贿、贪污、重婚案二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准死刑。

赖小民受贿、贪污、重婚一案,天津市第二中级人民法院于2021年1月5日一审宣判。宣判后,赖小民提出上诉。天津市高级人民法院依法立案受理,并组成合议庭公开开庭进行了审理。经合议庭评议、审判委员会讨论,依法作出二审裁定。
据新华社

聚焦疫情防控

上海市新增3例本土新冠肺炎确诊病例 黄浦区昭通路居民区被列为中风险地区

1月21日,上海市新增3例本土新冠肺炎确诊病例。根据国务院联防联控机制有关要求,经上海市疫情防控指挥部研究决定,将上海市黄浦区昭通路居民区(福州路以南区域)列为中风险地区,其他区域风险等级不变。

中风险地区相关人员原则上不离沪,确需离沪的须持7日内核酸检测阴性证明。

新增3例
在沪密接者71人
已集中隔离医学观察

病例1,李某某,男,56岁。1月20日下午15点左右,复旦大学附属肿瘤医院在对医院外包后勤保障人员开展新冠病毒核酸例行检测中,发现有一份10人混检的样本检测结果可疑。1月21日凌晨,病例1的样本经市疾控中心复核,核酸检测结果为阳性。

病例2,周某某,男,53岁,与病例1系住同一小区的邻居。上海交通大学医学院附属仁济医院1月20日下午在对医院相关人员开展新冠病毒核酸例行检测中,发现有一份10人混检的样本检测结果可疑,1月21日凌晨,病例2的样本经市疾控中心复核,核酸检测结果为阳性。

病例3,田某某,女,48岁,系病例1的朋友。1月21日凌晨,市疾控中心在对病例1的密接者排查中发现病例3新冠病毒核酸检测阳性。

经专家会诊,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,3人均诊断为新冠肺炎确诊病例,即转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗。

相关部门立即行动,已组成联合流调专家队伍,全面开展流行病学调查,正在追踪排查相关人员,对相关人员和环境采取相应的防疫措施。

经连夜排查,截至发布会召开,已追踪到上述3名病例在沪密切接触者71人,37人首次核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。目前已落实集中隔离医学观察措施,待24小时后再进行采样复核。

已排查到密接的密接78人,25人核酸检测结果阴性,已落实集中隔离医学观察措施。

已筛查相关人员14411人,10971人检测结果为阴性,其余正在检测中。目前已落实相应管控措施。



上海市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏

已对相关场所的物品、环境进行采样,共采集661件样本,4件核酸检测结果阳性(均与李某某有关),140件结果阴性,其余正在检测中。

张文宏: 确诊病例属普通型 我对上海有信心

21日,上海市新冠肺炎临床救治专家组组长张文宏介绍了有关情况。

张文宏说,20日晚,病例仅仅有检测数据,其他临床表现尚待排查。夜里确诊后病人转至上海市公共卫生临床中心,病例是普通型。

他称,疫情到来出乎意料又在意料之中。基于全国疫情的新形势,上海出现本土病例不是偶然事件,这关键在于后续的处理是否可以及时控制住。这一病例是主动筛查发现的。张文宏表

示,如果不是主动筛查,可能病例会显现得更晚一些。他明确,“我快速是我主动筛查,你快速是你有症状去看。20日晚的快速反应、及时处置、应检尽检,反映的是精准检测。”

除了快速筛查,目前溯源团队也在与病毒赛跑,拼命“追赶”所有流行病学病例的密接,实现“动态清零”,阻挡病毒蔓延。

面对媒体提问是否有聚集性疫情,张文宏说,20日晚上海两家医院进行筛查,目前筛查出来都是阴性。这提示日常防护“三件套”(佩戴口罩、保持社交距离、做好个人卫生)非常有用。

此次疫情提醒市民,疫情进入常态化,新冠病毒并未离我们远去,市民日常生活之中还应牢记“三件套”,春节牢记防护原则。

他最后表示,自己对上海有信心,市民有望过一个祥和的春节。

综合新华社、解放日报·上观新闻